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PALÁCIO MANOEL ALVES LACERDA 
                               

 

 

Ata da 34ª Reunião Ordinária - 2ª Sessão Legislativa - Segundo Período 

Legislativo - 10ª Legislatura da Câmara Municipal de Rondon do Pará, 

realizada em 12 de dezembro de 2022. 

            
 

 

 

                  Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e onze 

minutos, havendo número legal, o Presidente, Vereador Audício de Jesus Oliveira, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a reunião, convidando o Vereador Fagner Barreto para proceder com a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada e este leu o Salmo três. Aberto o Pequeno Expediente, foram lidas em 

sumário as proposições e ofícios da Ordem do Dia que foram: Eleição Comissão Representativa do 

Recesso, Parecer nº 003/2022-CFFOR Emendas Impositivas dos Senhores Vereadores ao Projeto de Lei nº 

016/2022-PE; Projeto de Lei nº 016/2022-PE, Parecer nº 034/2022 – CCLJDHDCRF, Parecer nº 002/2022 

- CATICEMAGME, Projeto de Lei nº 017/2022-PE, Parecer Conjunto nº 030/2022 - CCLJDHDCRF e 

CFFOR, Projeto de Lei nº 019/2022-PE, Parecer Conjunto nº 023/2022 – CCLJDHDCRF e CSECASTD, 

Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2022, Parecer Conjunto nº 024/2022 - CCLJDHDCRF e  

CSECASTD, Projeto de Decreto Legislativo nº 021/2022, Parecer Conjunto nº 025/2022 - CCLJDHDCRF 

e CSECASTD, Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2022, Parecer Conjunto nº 026/2022 – 

CCLJDHDCRF e CSECASTD, Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2022, Parecer Conjunto nº 027/2022 

- CCLJDHDCRF e  CSECASTD, Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2022, Parecer Conjunto nº 

028/2022 - CCLJDHDCRF e CSECASTD, Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2022, Parecer Conjunto 

nº 029/2022 - CCLJDHDCRF e CSECASTD e Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2022. Conforme Ato 

da Presidência nº 001/2022, não haverá o Horário de Liderança e Grande Expediente. Estando presente a 

maioria absoluta dos senhores vereadores, foi aberta a Ordem do Dia e na Primeira Parte, foi aprovada por 

unanimidade a Ata da Trigésima Terceira Reunião Ordinária do ano em curso. Seguindo os trabalhos, foi 

eleita a Comissão Representativa do Recesso, com a seguinte composição: Presidente: Vereador Marcus 

Cabette Sanches, Membros: Vereador Warlen Santos - União Brasil, Vereador Erasmo Carias Pereira - 

MDB, Vereadora Milena da Costa Lustosa - PSD, Vereador Rubens Pinto Pereira - Bloco, Suplentes: 

Vereador Fagner Carlos Alves Barreto - União Brasil e Vereador Fabiano Moreira de Carvalho - MDB. 

Passando para a Segunda Parte da Ordem do Dia, foi lido o Parecer nº 003/2022 da Comissão de 

Fiscalização Financeira, Orçamentária e Royalties e não havendo defesa por parte do Relator Vereador 

Marcus Cabette Sanches, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, 

sendo aprovado com voto contra dos Vereadores Erasmo Carias, Paulo Sérgio, Jacir Almeida, Nilton Dias, 

Wildenberg Melo e Milena Lustosa e voto a favor dos vereadores Fabiano Carvalho, Rafael Apóstolo, 

Fagner Barreto, Warlen Santos, Marcus Sanches, Rubens Pereira, Diego Santos e Miguel Rodrigues. Em 

seguida, foram lidas e aprovadas por unanimidade as Emendas Impositivas dos senhores Vereadores ao 

Projeto de Lei nº 016/2022-PE. Após leitura do Projeto de Lei nº 016/2022-PE, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a elaboração da lei orçamentária anual para o exercício financeiro 

de 2023 e dá outras providências, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em 

votação, sendo aprovado com emendas por unanimidade. Na continuidade dos trabalhos, foi lido o Parecer 

nº 034/2022 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e 

Redação Final e havendo o Relator Vereador Jacir Almeida, dispensado a defesa, o mesmo entrou em 

discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após leitura 

do Parecer nº 002/2022 da Comissão de Agricultura, Terras, Indústria, Comércio, Ecologia, Meio  
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Ambiente, Geologia, Mineração e Energia e havendo o Relator Vereador Jacir Almeida, dispensado a 

defesa, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Sendo lido do Projeto de Lei nº 017/2022-PE, de autoria do Poder Executivo, que institui o 

Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - CONDECOM e Fundo Municipal do Direitos 

Difusos - FMDD de Rondon do Pará e dá outras providências, o mesmo entrou em discussão e não 

havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado com emenda por unanimidade. Após leitura do 

Parecer Conjunto nº 030/2022 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa 

do Consumidor e Redação Final e Comissão de Fiscalização Financeira, Orçamentária e Royalties, o 

Relator Vereador Rubens Pinto Pereira, fez a defesa e após o mesmo entrou em discussão e não havendo 

manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após leitura do Projeto de Lei nº 

019/2022-PE, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo Municipal a firmar convênio com a 

Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE nos anos de 2023-2024 e dá outras providências, 

o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado com 

emenda por unanimidade. Foi lido o Parecer Conjunto nº 023/2022 da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e Redação Final e Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Assistência Social, Turismo e Desporto e havendo o Relator Vereador Jacir Almeida, 

dispensado a defesa, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Após leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2022, de autoria do 

Vereador Warlen Santos e outros, que concede Título de Cidadã Rondonense a senhora Ana Claudia Silva 

Kretli e dá outras providências, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Após leitura do Parecer Conjunto nº 024/2022 da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e Redação Final e a Comissão 

de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Turismo e Desporto e havendo dispensa da defesa por 

parte do Relator, Vereador Jacir Almeida, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, 

entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Sendo lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 

021/2022, de autoria do Vereador Erasmo Carias Pereira e outros, que concede Título de Cidadão 

Rondonense ao senhor Cristiano Apolinário de Brito e dá outras providências, o mesmo entrou em 

discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após leitura 

do Parecer Conjunto nº 025/2022 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, 

Defesa do Consumidor e Redação Final e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, 

Turismo e Desporto e havendo o Relator Vereador Jacir Almeida, dispensado a defesa, o mesmo entrou em 

discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi lido o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2022, de autoria do Vereador Diego Dias Santos e outros, que 

concede Título de Cidadão Rondonense ao senhor Maurício Diniz Machado e dá outras providências, o 

mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Foi lido o Parecer Conjunto nº 026/2022 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e Redação Final e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 

Assistência Social, Turismo e Desporto e havendo o Relator Vereador Jacir Almeida, dispensado a defesa, 

o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Sendo lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2022, de autoria do Vereador Rafael da 

Silva Pereira Apóstolo e outros, que concede Título de Cidadã Rondonense a senhora Clarice Terezinha 

Beluzzo e dá outras providências, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Após leitura do Parecer Conjunto nº 027/2022 da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e Redação Final e Comissão 

de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Turismo e Desporto, o Relator Vereador Jacir Almeida, 

dispensou a defesa, entrando o mesmo em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação,  
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sendo aprovado por unanimidade. Sendo lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2022, de autoria do 

Vereador Diego Dias Santos e outros, que concede Título de Cidadão Rondonense ao senhor Thiago 

Cardoso Vianna e dá outras providências, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, 

entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi lido o Parecer Conjunto nº 028/2022 da 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e Redação Final 

e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Turismo e Desporto e tendo o Relator 

Vereador Jacir Almeida, dispensado a defesa, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, 

entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

025/2022, de autoria do Vereador Fagner Carlos Alves Barreto e outros, que concede Título de Cidadão 

Rondonense ao senhor José Alves de Lana e dá outras providências, o mesmo entrou em discussão e não 

havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Sendo lido o Parecer 

Conjunto nº 029/2022 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor e Redação Final e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Turismo e 

Desporto e   havendo o Relator Vereador Jacir Almeida, dispensado a defesa, o mesmo entrou em 

discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2022, de autoria do Vereador Fagner Carlos Alves Barreto 

e outros, que concede Título de Cidadã Rondonense a senhora Mercedes Muniz da Silva e dá outras 

providências, o mesmo entrou em discussão e não havendo manifestação, entrou em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passou para as Explicações Pessoais, fazendo uso 

da tribuna os senhores vereadores: Jacir Almeida, destacando a importância das emendas impositivas e 

ressaltando os pedidos que tem feitos nos dois anos de mandato, alguns sendo atendidos e outros não e 

parabenizando o vereador Miguel pela emenda para compra de um trator e concluindo solicitou apoio da 

gestão para dá atenção especial aos agricultores que precisam fazer seu plantio e dependem de maquinário 

e também solicitou atenção do Secretário Municipal de Saúde na cobrança da empresa que está fazendo a 

reforma do posto de saúde na Vila Santa Lúcia; Miguel Rodrigues, comentando a situação precária do 

posto de saúde da Agrovila do Pitinga, devendo o mesmo ser desativado antes que ocorra algum acidente e 

citando a destinação de sua emenda impositiva, que a metade foi para a saúde e a outra para compra de 

uma grade para o girico da Associação de Produtores Rurais da Vila Mantenha; Marcus Sanches, 

mencionando o serviço de terraplanagem que está sendo feito no bairro Gusmão, que não está sendo 

nivelado e precisa ser melhorado antes das chuvas e parabenizando o Secretário de Obras pelo trabalho 

feito no bairro Novo Horizonte e sobre sua emenda impositiva, destinou para cadeiras odontológicas no 

posto de saúde da Vila Palestina e no Km 56 e finalizando, solicitou atenção da gestão para melhorar a 

saúde e a educação e parabenizou o Vereador Audício pelo trabalho feito na presidência e pela reforma da 

Câmara, que está em andamento e também pela aquisição de mais um veículo; Diego Santos, também 

parabenizando o Vereador  Audício pela luta em favor da reforma da Câmara e sugerindo fazer uma 

comissão para fiscalizar a obra, pedindo a todos os colegas, para que na placa de inauguração, conste o 

nome do atual presidente e parabenizou o Vereador Jacir pelo trabalho que vem realizando no município; 

Rubens Pereira, acreditando que a Prefeita enfrenta dificuldades para administrar a zona rural do 

município, que é muito extensa e também agradecendo o Presidente pelo trabalho realizado e o vereador 

Fagner pelo projeto das emendas impositivas e sua destinação foi para a Associação de Moradores da Vila 

da Paz e para pavimentação da Rua Santa Lúcia e concluindo, agradeceu todos os servidores da Câmara 

pelo trabalho prestado; Fagner Barreto, agradecendo os vereadores que votaram no projeto de emenda 

impositiva, sendo um marco na história do município e sua destinação foi para a APAE de Rondon do Pará, 

para a Associação de Pequenos e Médios Produtores Rurais da Vila Mantenha, para o Setor de Endemias e 

para o SAMU e concluindo, também citou a precária situação do posto de saúde do Pitinga, que não tem 

condições de uso e o serviço precisa ter continuidade; Erasmo Carias, falando dos seus pedidos atendidos  
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pela Prefeita, bem como os trabalhos da atual gestão, havendo mais acertos que erros; Warlen Santos, 

também citando a destinação de sua emenda impositiva para a Associação de Moradores do Bairro 

Miranda e para o posto de saúde do bairro Jaderlândia. Após passar a direção dos trabalhos para o vice-

presidente, usou a tribuna o Presidente, Vereador Audício de Jesus, agradecendo os vereadores que 

mencionaram seu trabalho como presidente desta Casa, agradecendo os membros da Mesa pela parceria e 

todos os demais e a reforma da Câmara seria impossível sem o apoio da Prefeita Adriana e do assessor do 

governador, Edilson Oliveira e também está deixando mais um veículo para melhor servir os vereadores, 

pedindo perdão aos que não entenderam sua forma de trabalhar e tentou trabalhar para que sua prestação de 

contas seja aprovada e desejando ao Vereador Marcus sucesso em sua administração. Estiveram presentes 

os senhores Vereadores: Audício de Jesus Oliveira, Diego Dias Santos, Erasmo Carias Pereira, Fagner 

Carlos Alves Barreto, Fabiano Moreira de Carvalho, Jacir Ribeiro Almeida, Milena da Costa Lustosa 

Machado, Nilton Dias Costa, Marcus Cabette Sanches, Miguel Rodrigues Marques, Paulo Sérgio Pereira 

de Oliveira, Rafael da Silva Pereira Apóstolo, Rubens Pinto Pereira, Warlen Santos e Wildenberg Melo 

Sousa e nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião às vinte e uma horas e vinte 

três minutos. E para constar, foi lavrada a presente ata, que será lida e aprovada e devidamente assinada. 

 

Rondon do Pará, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

 
AUDICIO DE JESUS OLIVEIRA 

Presidente 

 

 

 

 

 
        PAULO SÉRGIO P. DE OLIVEIRA                                                  MIGUEL RODRIGUES MARQUES 

             Primeiro Secretário                                                                   Segundo Secretário  
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